

## РЕГУЛИРОВАНИЕ ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ ПО РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА В ЕВРАЗИЙСКОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ

На международной арене Беларусь проводит многовекторную внешнюю политику, наиболее полно соответствующую целям национального развития. Активное участие во всемирных и региональных международных организациях — это одна из традиционных форм осуществления внешней политики. Республика Беларусь является членом целого ряда интеграционных объединений на постсоветском пространстве — СНГ, ОДКБ и ЕАЭС, строит Союзное государство с Россией.

Участие Республики Беларусь в работе универсальных и специализированных, глобальных и региональных международных организаций и интеграционных объединений является важнейшим компонентом интеграции республики в мировое сообщество. Одно из важнейших направлений осуществления внешней политики — это взаимодействие с Евразийским экономическим союзом (ЕАЭС): международной организацией региональной экономической интеграции, обладающей международной правосубъектностью и учрежденной Договором о Евразийском экономическом союзе. Можно выделить следующие проблемы развития ЕврАзЭС: 1) страны — члены ЕврАзЭС часто предпринимают действия, противоречащие интеграционной повестке; 2) ограниченная дееспособность органов интеграции Союза; 3) ЕврАзЭС пока еще не приобрело устойчивую узнаваемость не только в мире, но и в самих государствах-членах.

Для определения перспектив развития интеграционного сотрудничества по данному направлению были проанализированы позиции руководителей органов государственного управления Республики Беларусь (государства — члена ЕАЭС), лидеров бизнеса, групп влияния, мнения экспертов на предмет расширения экономического сотрудничества в рамках ЕАЭС. После проведения анализа участники опроса высказались следующим образом.

В области туризма: Развитие инфраструктуры. Логистика. Природные ресурсы. Культурное наследие. Стабильность туристических операторов (до начала пандемии). Наличие более развитого государственного сектора. *По вопросу* — В чем выражается сотрудничество белорусских организаций с организациями из других стран ЕАЭС? — ответы касались проведения совместных проектов; проведения и участия в тематических мероприятиях; формирования единых договорно-правовых основ сотрудничества и т.д. *По вопросу* — Какие

сложности возникают при сотрудничестве белорусских организаций с организациями из других стран ЕАЭС? — ответы различились в зависимости от сферы деятельности.

*СНИЛ «Тураналитик»*

*П. А. Евмененко*

*БГЭУ (Минск)*

*Научный руководитель — П. А. Литвинов*

## **ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДИДЖИТАЛ-ИНСТРУМЕНТОВ ДЛЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИИ АГРОЭКОТУРИЗМА**

Тенденцией настоящего времени является глобальная цифровизация всех сфер человеческой жизни. Современный мир стремительно трансформируется и показывает, что обыденные и принятые ранее правила относительно того, как должно быть, полностью изменились. Современное поколение требует увеличения интерактивной составляющей туристического продукта: не просто посетить интересную местность, но и получить от ее посещения колоссальные эмоции. Концепция «посидеть у костра с гитарой» перестает быть актуальной.

На данный момент в Беларуси агроэкоусадьбы имеют большую направленность на экологический туризм и показ исторической составляющей местности, в том числе традиций, через создание стилистики прошлых лет. Поддержание традиций — это хорошо, однако они должны быть интересны.

Большой популярностью начинают пользоваться туры, в которых туристы являются участниками событий, не просто зрителями, а теми, кто непосредственно влияет на развитие сюжета под руководством, разумеется, человека, осведомленного о процессе прохождения данного квеста.

Как пример использования таких новшеств на территории Беларуси можно привести агроусадьбу Rara niu place, которая позиционирует себя как «Остров спокойствия» посреди цивилизации XXI в., скатывающегося в цифровую бездну и духовную неопределенность. Концепция этого места заключается в гармонии с природой и полном спокойствии, очистке сознания и расслаблении. Располагается данная усадьба возле Белой Церкви. Благодаря современной архитектурной школе SESAM в этой местности появилось более десятка объектов малых и больших архитектурных форм самого разного назначения.

Что предлагает данная усадьба. Телесные практики: йога, танцы, спорт, дыхательные упражнения; психологические практики: тренинги и лекции об отношениях с собой, с людьми для сохранения психологического здоровья; экология: лекторий по теме сохранения